



Közzététel 2019 MÁRC 26.

Leírás 2019 ÁPR 11.

VAS MEGYEI KORMÁNYHIVATAL
SZOMBATHELYI JÁRÁSI HIVATAL

Iktatószám: VA-06/AKF05/37-15/2019.

Jogi előadó: dr. Szentiványi Beatrix

Műszaki előadó: Törkenczi Arnold

Telefon: 94/506-700

Tárgy: A Zala-Müllex Kft. által a Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladéklerakó és hulladékkezelő telephelyére tervezett palahulladék lerakó környezeti hatásvizsgálati eljárása

Mellékletek: 1 pld. hirdetmény

1 pld. VA-06/AKF05/37-14/2019. számú határozat

Tisztelt Jegyző Asszony!

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (6) bekezdésre hivatkozással felkérem, hogy a mellékeltlen megküldött döntésemet tegye közzé, illetve a helyben szokásos módon tegye közzé úgy, hogy az érintettek a döntésemről tudomást szerezzenek.

Kapja:

Vasaljai Közös Önkormányzati Hivatal Rádóckölkedi Kirendeltsége – 9784 Rádóckölked, Fő utca 92.

Szombathely, 2019. március „26.”

**dr. Kovács Györgyi hivatalvezető
nevében és megbízásából tisztelettel:**



Bencsics Attila
**Bencsics Attila
osztályvezető**

HIRDETMÉNY

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (6) bekezdése alapján tájékoztatom, hogy a Zala-Müllex Kft. (8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.) Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladéklerakó és hulladékkezelő telephelyére tervezett palahulladék lerakó vonatkozásában kiadott VA-06/AKF05/37-14/2019. számú határozattal környezetvédelmi engedélyt adtam.

A határozat Haraszi Község Önkormányzati Hivatalában és a Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztályán (9700 Szombathely, Vörösmarty u. 2. szám alatt a 117. és 118. szobában) ügyfélfogadási idő alatt tekinthető meg.

Ügyfélfogadási rend: Hétfő: 8³⁰-12⁰⁰

Szerda: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-16⁰⁰

Péntek 8³⁰-12⁰⁰

A határozatom ellen a kézbesítéstől – hirdetmény útján értesítettek esetén a hirdetmény levételétől – számított 15 napon belül a Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályhoz (Budapest, Mészáros u. 58/a) címzett, de az első fokon eljáró környezetvédelmi és természetvédelmi hatósághoz (Szombathely, Vörösmarty u. 2.) benyújtandó, indokolással ellátott fellebbezéssel lehet élni. Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (továbbiakban: EÜSZ tv.) 9.§ (1) bekezdése alapján elektronikus ügyintézésre köteles ügyfelek a fellebbezést kizárólag elektronikus úton nyújthatja be.

A fellebbezés díja az alapeljárásra meghatározott díjtétel 50 %-a, azaz 1.125.000,-,- Ft társadalmi szervezetek és természetes személyek esetében az alapeljárásra meghatározott igazgatási szolgáltatási díjtétel 1 %-a, azaz 22.500,- Ft. A jogorvoslati eljárás igazgatási szolgáltatási díját a Magyar Államkincstárnál vezetett 10047004-00335711-00000000 számú előirányzat-felhasználási számlára kell átutalási megbízással teljesíteni vagy készpénz-átutalási megbízással (csekk) postai úton befizetni. A díj megfizetését igazoló befizetési bizonylatot vagy annak másolatát a jogorvoslati kérelem előterjesztéséhez mellékelni kell.

Szombathely, 2019. március „26.”

Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal
Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi
és Természetvédelmi Osztály

- Szombathely -

A hatóság hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja: 2019.

2019 MÁRC 26.

A hirdetmény levételének napja: 2019. **2019 ÁPR 11.**

Az önkormányzat hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja: 2019.

A hirdetmény levételének napja: 2019.



VAS MEGYEI KORMÁNYHIVATAL
SZOMBATHELYI JÁRÁSI HIVATAL

Iktatószám: VA-06/AKF05/37-14/2019.

Műszaki előadó: Bakos Enikő

Vargáné Kovács Krisztina

Törkenczi Arnold

Jogi előadó: dr. Szentiványi Beatrix

Telefon: (94) 506-719, 506-718

Tárgy: A Zala-Müllex Kft. által a Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladéklerakó és hulladékkezelő telephelyére tervezett palahulladék lerakó környezeti hatásvizsgálata eljárása

HATÁROZAT

A Zala-Müllex Kft. (8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.) megbízásából eljáró Pannon Öko-Ráció Környezetvédelmi Kft. (9751 Vép, Kodály Z. u. 23.) által készített, a Zala-Müllex Kft. által a Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladéklerakó és hulladékkezelő telephelyére tervezett palahulladék lerakó környezeti hatásvizsgálata tárgyú, PÖR-32-1/2018. számú tervdokumentáció alapján

k ö r n y e z e t v é d e l m i e n g e d é l y t

adok a Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladéklerakó és hulladékkezelő telephelyen palahulladék lerakó kialakítására.

I.

Engedélyes neve: Zala-Müllex Hulladékgazdálkodási Környezetvédelmi Kft.
8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.

Környezetvédelmi Ügyfél Jel (KÜJ): 100298503

Környezetvédelmi Területi Jel (KZJ): 100238865

Engedélyezett tevékenység: A környezeti hatásvizsgálatai és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló, módosított 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet 1. számú melléklet 51. pontja alapján: veszélyes hulladékot égetéssel ártalmatlanító vagy hasznosító létesítmény, lerakással, kémiai vagy biológiai eljárással ártalmatlanító létesítmény méretmegkötés nélkül.

II.

Az engedélyezett tevékenységre, illetve létesítményre vonatkozó jellemzők**1. A tervezett tevékenység alapadatai****1.1. A tevékenység célja**

A Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti területen jelenleg is hulladékkezelési és hulladéklerakási tevékenységet végeznek. A lerakó V. ütemének kialakítása befejeződött. A tervezett tevékenység célja, hogy kialakított V. ütem egy részét veszélyes hulladék lerakására (azbeszt tartalmú építőanyag – hullámpala, síkpala) igénybe vegyék.

Tekintettel arra, hogy a térségben olyan hulladéklerakó, amelyik azbeszt tartalmú hulladék befogadására alkalmas nem található, jelenleg az ilyen hulladékot esetenként 100-200 km-re is elszállítják. A szállítási távolság csökkentésével a környezet terhelése is csökken.

1.2. A tevékenység műszaki adatai

A Harasztifalu 049/3 és 049/4 hrsz. alatti területen lerakni kívánt veszélyes hulladék mennyisége 22 650 m³, ami 1,7 t/m³ átlagsűrűséggel számolva 38 500 tonna mennyiségnek felel meg.

A telephely teljes egészében alkalmas a hulladék fogadására, az ehhez szükséges infrastruktúra, illetve berendezések (telepi utak, hídmérleg, iroda, konténerek, szállító járművek, gépek a hulladék tömörítéséhez, földtakaráshoz stb.) jelenleg is rendelkezésre állnak. A lerakó V. ütem nyitott, hulladéklerakásra jelenleg igénybe nem vett részén minden feltétel rendelkezésre áll ahhoz, hogy a tervezett azbeszt tartalmú hulladék elhelyezhető legyen.

1.3. A tevékenység megkezdésének várható ideje

A tervezett hulladék lerakásának a helye kialakításra került. A tevékenység megkezdése jelen hatásvizsgálati eljárást követő egységes környezethasználati engedély módosítását és véglegessé válását követően lehetséges, várhatóan 2019. év második felében.

1.4. A tervezett tevékenység környezetének leírása

A tervezési területet Északról a 049/1 hrsz.-ú út, valamint a 045/4 hrsz. alatti szántó, Keletről a 049/4 hrsz. alatti kivett hulladéklerakó, Nyugatról a 061 hrsz. alatti út valamint a 033/18 hrsz. alatti erdő, Délről a 0393 hrsz. alatti út 0419/1 és 0419/2 hrsz. alatti liget és erdő határolja. A településrendezési tervben a lerakó környezetében más jellegű használati mód, ami a tevékenységet befolyásolná nem jelenleg tervezett.

III.

A tevékenység környezetvédelmi vonatkozásai**Levegőtisztaság-védelem**

A tervezett tárgyi hulladéklerakó bővítése a szabadban végzett technológiák közé tartozik, így ez területi (felületi) diffúz légszennyező forrásnak minősül. A kivitelezési és üzemeltetési munkálatok velejárója a porképződés, továbbá a munkagépek működése során keletkező kipufogógázok emissziója. Az azbeszt tartalmú hulladék lerakása során, diffúz jelleggel azbeszt por szabadulhat fel. A telephelyhez legközelebb elhelyezkedő védendő területek távolsága: 1750 m.

A lerakó bővítése egy átmeneti időszakos kivitelezési munka, mely néhány hetet vesz igénybe, volumenét tekintve jóval kisebb terheléssel jár, mint a lerakó üzemeltetése. A kivitelezésnek nincs jelentős környezeti hatása. A lerakó bővítési munkák során üzemelő telephelyi munkagépek okozta légszennyezés levegőtisztaság-védelmi hatásterülete 88 m.

A kivitelezéshez köthető teherforgalomból származó levegőterhelés szintén minimális és átmeneti, így megállapítható, hogy a közvetlen hatásterület a szállítási útvonal tengelyétől 2 m távolságban alakulhat ki, tehát az út területén és annak közvetlen környezetében mindenütt a határértékek alatt marad.

A kivitelezés részben lezajlott, inkább már csak az üzemeléshez köthető töltésmagasítások lesznek. Az építőanyagok helyszínre történő szállítása, a közúti közlekedés közvetett hatásokat nem vált ki, ezért közvetett hatásterülete nincs a tervezett bővítésnek.

A beruházással a lerakó légszennyező hatásának minimalizálására került sor. A gázkezelő rendszerben a tervezett bővítés érdemi változást nem jelent, csupán annyit, hogy a depóniatest magassági emelésével párhuzamosan a kutak kialakítását is emelni kell.

Az elvégzett számítások alapján kijelenthető, hogy a legközelebbi védendő létesítménynél nem okoz érzékelhető levegőterhelést a tevékenység.

A tervezett technológia igyekszik a minimálisra csökkenteni a lehetséges kiporzást, diffúz azbeszt terhelést és a gépek általi emissziót azzal, hogy csak kéthetente, egy nap lenne kijelölve azbeszt lerakásra. A konténerben gyűjtött hulladék is ekkor kerülne be a lerakó térbe, így könnyebben megvalósítható az azonnali földtakarás, melyre a munkaterület mellett elkülönítenek és depóznak takaró földet. A portalanítás továbbá a csurgalékvíz folyamatos visszalocsolásával szintén biztosítható.

Zaj- és rezgésvédelem

A lerakó bővítéséhez kapcsolódó kivitelezési munkák csak átmeneti, időszakos terhelést jelentenek.

A hulladékkezeléshez használt gépek, berendezések: tolólapos dózer, Bomag kompaktor, szállítójármű

A zajvédelmi vizsgálat a legkedvezőtlenebb esetre került elvégzésre, amikor a dózer dolgozik az üzemelő kompaktor mellett és közben hulladékszállítás is történik a telephelyen. Az üzemelés a napi 8 órás műszakból, 7 órában folyamatosan történik. Ezen üzemállapot a lehető legteljesebb gépműködést jelenti a telephelyen, mely csak alkalmasszerűen fordulhat elő.

Az elvégzett számítások alapján megállapítható, hogy a gépek együttes működése során a legközelebbi védendő objektumok homlokzata előtt teljesül a zajterhelési határérték. A zajvédelmi hatásterület határa a zajforrástól számítottan 472 m.

A hatásterületen védendő objektum nem található, így zajkibocsátási határérték kiadására irányuló engedélykérelmet nem kell benyújtani.

A létesítmény a 8722. számú, Kőrmend – Egyházasrádóc útról közelíthető meg. A korábbi engedélyezés során bemutatott részletes akusztikai számítások 60 forduló/nap (speciális zárt felépítményű hulladékszállítók) szállítási igényt modelleztek, fele - fele arányban a két település irányában. Az elmúlt években a szállítási kapacitás a modellezett érték alatt maradt, ezért kijelenthető, hogy a telephelyre irányuló forgalomból származó közlekedési zajszint értékek a zajterhelési határértéket nem haladják meg a védendő homlokzatok előtt. A hulladékszállítás közvetlen hatásterülete a szállítási útvonal közvetlen környezete.

Éghajlat, klímaváltozás

A tevékenység klímára gyakorolt közvetlen hatása nem jelentős. A gépek által felhasznált villamos energia előállítása, a hulladék szállítása során felhasznált üzemanyag elégetése során szabadulnak fel üvegházhatású gázok, melyek azonban mindenképpen követnék az itt feldolgozott hulladékot életciklusában. A tervezett tevékenység a hatásterület éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodási képességére nem gyakorol jelentős hatást.

A tervezett új tevékenység éghajlatváltozásokkal összefüggő hatásokra nem érzékeny, a természeti veszélyforrások a tevékenységet nem veszélyeztetik.

Az új lerakó rész rövidebb összeköttetést teremt a hulladék keletkezési és ártalmatlanítási hely között, ezáltal kedvezőbb a szállítmányozáshoz köthető fosszilis energia hordozó felhasználás, így a beruházás pozitívnak tekinthető a fosszilis energiahordozók készleteinek megőrzése, illetve az üvegházhatású gázok kibocsátásának mérséklése vonatkozásában.

Földtani közeg védelme

Az engedélyezés alatt álló tevékenységet egy már kialakított, műszaki védelemmel rendelkező területen tervezik megvalósítani. A tevékenység az V. hulladéklerakó egy részét, valamint a telepi közlekedési utakat, konténereket, szállító járművet, dózert (hulladék berendezéséhez, földtakarásához), hídmérleget és iroda épületet veszi igénybe.

A telephely földtani közeg védelmi szempontjából jelentős potenciális szennyezőforrásai (a kommunális szennyvízgyűjtő akna, a gépkocsi mosó olajfogója és szennyvízgyűjtője, a komposztáló, a földfeletti üzemanyagtartályok (2 db), a hulladéklerakó és a csurgalékvíz tározó) alapvetően nem változnak, a tervezett tevékenységgel a lerakni tervezett veszélyes hulladékok köre bővül. A palahulladék a csapadékvíz által nem oldódik, belőle - a kötött állapota miatt - többlet szennyezőanyag kioldódás nem várható, ezért a csurgalékvizek külön kezelésére sincs szükség.

Üzemszerű tevékenység során a földtani közeg elszennyeződése nem várható, azonban a lerakó téren esetlegesen bekövetkező havária alkalmával üzemanyag- és hidraulika olaj elfolyás fordulhat elő, azonban a lerakó műszaki védelme okán a földtani közeg elszennyeződése a lerakó téren ilyen esetben nem várható. A telephely más területein bekövetkező havária esetén a földtani közeg felszínén kismértékű lokális jellegű szennyeződés előfordulhat, melynek kezeléséről haladéktalanul gondoskodnak.

Élővilág

A telep területe erősen bolygatott, amely leginkább vegetáció-mentes felületekkel és az ipari tevékenység, az antropogén hatások következtében bolygatott felszínen kialakult degradálódott rudális és invazív gyomnövényzettel jellemezhető (ÁNÉR-kód: U4 telephelyek, roncsolt területek), ahol védett növény- vagy állatfaj előfordulása nem valószínűsíthető.

Táj

A vizsgált terület Harasztifalu külterületén található. Környezetében utak, szántóterületek, dél-nyugatról alacsony természetességű fás vegetáció, ültetvény jellegű erdőtümbök övezik az ingatlant. A legközelebbi természetvédelmi szempontból értékes területek a közel 4,0 km-re délre található Körmenyi Kastélypark országos jelentőségű védett természeti területe és az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi oltalom alatt álló Natura 2000 területek, a HUON 20008 jelű Rába és Csörnóc-völgy megnevezésű Jávahagyott Kiemelt Jelentőségű Természet-megőrzési Terület részei.

Hulladékgazdálkodás

A hulladéklerakó jelenleg is üzemel, valamint a tervezett tevékenység helyének kialakítása befejeződött, a berendezések, az infrastruktúra rendelkezésre áll, építés-bontási hulladék nem keletkezik.

A beérkező hulladékok ártalmatlanításáról az egységes környezethasználati engedélyben előírtak szerint, a technológiai fegyelem betartásával gondoskodnak.

IV.

Üzemeltetési feltételek

Általános előírások

A tevékenységet megkezdeni csak a VAV/KTF/2479-25/2015. számon kiadott, VA/KTF01/2231-11/2016., VA-06/AKF05/2002-8/2017., VA-06/AKF05/211-3/2018. és VA-06/AKF05/211-15/2018. számokban módosított egységes környezethasználati engedély módosítása és véglegessé válása után szabad.

Levegőtisztaság-védelem

A diffúz forrás a lehető legkevesebb légszennyező anyag levegőbe juttatásával működtethető. Az azbeszt tartalmú hulladék lerakása során keletkező azbeszt por mielőbbi takarását meg kell oldani és megfelelő ürítési technikával (lassú csúsztatás a rakodásnál) minimalizálni kell a levegőterhelést. Az üzemeltetőnek a diffúz forrás környezete és az ingatlan rendszeres karbantartásáról és tisztántartásáról gondoskodni kell.

Földtani közeg védelme

A szennyeződések bekövetkezési lehetőségét a műszaki fegyelem betartásával, a munkagépek rendszeres karbantartásával minimalizálni kell. Havarria esemény bekövetkezése után az esetlegesen elfolyó szénhidrogén felfogásáról, a szennyezett talaj összegyűjtéséről azonnal gondoskodni kell.

Hulladékgazdálkodás

A veszélyes hulladékot csak megfelelő időjárási körülmények esetén, előre meghatározott időközönként szabad a lerakón elhelyezni, és az azonnali takarásáról gondoskodni kell.

V.

Szakhatóság kikötései, állásfoglalása

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság mint vízügyi hatóság 36800/291-1/2019.ált. számú szakhatósági állásfoglalásában a tevékenység engedélyezéséhez kikötés nélkül hozzájárult.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint iparbiztonsági hatóság 36800/2207-1/2019.ált. számú szakhatósági állásfoglalásában a tevékenység engedélyezéséhez kikötés nélkül hozzájárult.

VI.

Az eljárásba bevont szakkérdésben közreműködő hatóság állásfoglalása

A **Vas Megyei Kormányhivatal Körmenyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály VA-02/NEO/02063-2/2018.** számú szakkérdésében a tevékenység engedélyezéséhez az alábbi kikötésekkel járult hozzá.

A tevékenység végzése során a talajt, a vizeket és a levegőt nem szabad olyan mértékben szennyezni, amely közvetlenül vagy közvetve az ember egészségét veszélyezteti.

A veszélyes hulladékkal folytatott tevékenységet úgy kell végezni, hogy az azbesztszálak szétszóródását nem eredményezheti.

Az azbeszt tartalmú pala kezelése során az azbeszttel kapcsolatos kockázatoknak kitett munkavállalók védelméről szóló 12/2006. (III. 23.) EüM rendelet alapján kell eljárni.

A **Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály VA-06/AKF02/69-1/2019.** számú szakkérdésre adott válaszában az alábbi kikötésekkel járult hozzá:

A tevékenység során a szomszédos erdőt nem érheti káros hatás, károsítás. Az Evt. 62. § (3) alapján az erdő talaját a szomszédos területekről ért károsító hatások megszüntetéséről és következményeinek felszámolásáról a kár előidézője köteles gondoskodni. Humuszdepóniát erdő művelési ágú területen kialakítani, illetve faállománnyal borított erdőterületen humuszt elteríteni tilos! Az erdőben tilos bármilyen hulladékot elhelyezni (Evt. 61. § (1) b)).

Állásfoglalásom ellen önálló fellebbezésnek nincs helye. Végzésem csak az ügy érdekében hozott határozat, ennek hiányában az eljárást megszüntető végzés elleni fellebbezésben támadható meg.

A **Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály, mint bányafelügyelet a VE-V/001/2927-2/2018.** számú szakkérdésre adott válaszában a tevékenység engedélyezéséhez kikötés nélkül hozzájárult.

A **Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály VA-06/HF02/00058-2/2019.** számú örökségvédelmi szakkérdésre adott válaszában a hatásvizsgálat alá vont tevékenység végzéséhez kikötés nélkül hozzájárult.

A **Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály VA-06/AKF03/00007-2/2018.** számon talajvédelmi szakkérdésre adott válaszában a tevékenység végzéséhez kikötés nélkül hozzájárult.

A **Vas Megyei Kormányhivatal Körmenyi Járási Hivatal Földhivatali Osztály 10.223/2018.** számú - a termőföld mennyiségi védelmével kapcsolatos - szakkérdésre adott válaszában az eljárást hatáskör hiányában megszüntette.

VII.

A környezetvédelmi engedély **2029. március 31.** napjáig érvényes.

A környezetvédelmi engedély kiadásához alapul vett körülmények jelentős megváltozását, továbbá a tulajdonosváltást a környezetvédelmi hatóságnak 15 napon belül be kell jelenteni és kérni kell az engedély módosítását. Ezen engedély jogszabályokban előírt más szükséges hatósági engedélyek beszerzése alól nem mentesít.

VIII.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 2. melléklet 10.1. alszáma alapján az igazgatási szolgáltatási díjat 2.250.000,- Ft-ban állapítottam meg, melyet a kérelmezőnek kell viselnie. Kérelmező az igazgatási szolgáltatási díjfizetési kötelezettségének eleget tett.

A határozatom ellen a kézbesítéstől – közhírré tétel útján értesítettek esetén a közlemény levételétől – számított 15 napon belül a Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályhoz (Budapest, Mészáros u. 58/a) címzett, de az első fokon eljáró környezetvédelmi és természetvédelmi hatósághoz (Szombathely, Vörösmarty u. 2.) benyújtandó, indokolással ellátott fellebbezéssel lehet élni. Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (továbbiakban: EÜSZ tv.) 9.§ (1) bekezdése alapján elektronikus ügyintézésre köteles ügyfelek a fellebbezést kizárólag elektronikus úton nyújthatja be.

A fellebbezés díja az alapeljárásra meghatározott díjtétel 50 %-a, azaz 1.125.000,- Ft társadalmi szervezetek és természetes személyek esetében az alapeljárásra meghatározott igazgatási szolgáltatási díjtétel 1 %-a, azaz 22.500,- Ft.

A jogorvoslati eljárás igazgatási szolgáltatási díját a Magyar Államkincstárnál vezetett 10047004-00335711-00000000 számú előirányzat-felhasználási számlára kell átutalási megbízással teljesíteni vagy készpénz-átutalási megbízással (csekk) postai úton befizetni. A díj megfizetését igazoló befizetési bizonylatot vagy annak másolatát a jogorvoslati kérelem előterjesztéséhez mellékelni kell.

I N D O K O L Á S

A Zala-Müllex Kft. (8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26., a továbbiakban: Ügyfél) megbízásából eljáró Pannon Öko-Ráció Környezetvédelmi Kft. (9751 Vép, Kodály Z. u. 23.) a Zala-Müllex Kft. által a Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladéklerakó és hulladékkezelő telephelyére tervezett palahulladék lerakó környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása iránti, VA-06/AKF05/2668-1/2018. szám alatt iktatott kérelmet terjesztett elő a Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztályánál (a továbbiakban: Hatóság) 2018. december 13. napján.

A Hatóság megállapította, hogy az Ügyfél által tervezett tevékenység az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Khvr.) 1. számú melléklet 51. pontja alapján: veszélyes hulladékot égetéssel ártalmatlanító vagy hasznosító létesítmény, lerakással, kémiai vagy biológiai eljárással ártalmatlanító létesítmény méretmegkötés nélkül környezeti hatásvizsgálati eljárás köteles tevékenység.

Az Ügyfél a fentiek alapján a környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása iránti kérelemhez csatolta a Pannon Öko-Ráció Környezetvédelmi Kft. által készített, a Zala-Müllex Kft. által a Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladékkezelő telepen tervezett palahulladék lerakó környezeti hatástanulmánya tárgyú, PÖR-32-1/2018. számú dokumentációt.

Az ügyintézési határidő a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 91. § (1) bekezdése alapján 105 nap.

A Khvr. 8. § (1) bekezdése alapján közleményt tettünk közzé a környezetvédelmi hatóság honlapján, valamint megkerestük az érintett Vasaljai Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjét azzal, hogy gondoskodjanak a közlemény közhírré tételéről.

A Khvr. 9.§ (1) bekezdése alapján 2019. február 28-án közmeghallgatás tartására került sor Harasztifalu Község Önkormányzatának hivatalos helyiségében.

A közmeghallgatáson a kérelmező Ügyfél és a hatástanulmányt készítő cég képviselője, a beruházással érintett település polgármestere jelentek meg. A közmeghallgatáson a tervező és a hatástanulmány készítője ismertette a tervezett létesítményt, valamint reagált a létesítménnyel kapcsolatban felmerült lakossági észrevételekre, kérdésekre.

A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv megküldésre került az érintett önkormányzatok részére közzététel céljából, illetve a Hatóság honlapján és hirdetőtábláján is megjelenítésre került.

A megkeresett szakhatóságok, illetve szakkérdés elbírálására jogosult szervek a közmeghallgatás időpontjáig nem jeleztek kizáró okot a beruházás dokumentáció szerinti megvalósításával kapcsolatosan.

Az engedélyezési eljárás során az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 9/2-4. pontjai, valamint a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdés és 5. melléklet I.3.-I.7. pontjai alapján megkerestem az érintett szerveket szakhatósági állásfoglalás és szakkérdés vizsgálata céljából.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint vízügyi hatóság 36800/291-2/2019.ált. számú szakhatósági állásfoglalását az alábbiakkal indokolta:

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály, Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály VA-06/AKF05/2668-3/2018. számú – 2018. december 20.-án érkezett – megkeresésével a Harasztifalu 049/3-4 hrsz.-ú hulladéklerakón tervezett veszélyes hulladék (palahulladék) lerakásának környezetvédelmi engedélyezési eljárásában a Vízügyi Hatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet 9. fejezet 2-3. pontjai értelmében, a környezeti hatásvizsgálati engedélyezési hatósági eljárásban a Vízügyi Hatóság hatásköre annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, szennyvíz tisztítása biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, a felszíni és felszín alatti vizek minősége, mennyisége védelmére és állapotromlására jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e, továbbá annak elbírálása, hogy a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol.

A szakhatósági megkeresés mellékleteként elektronikus úton közzétett környezetvédelmi hatásvizsgálati dokumentáció átvizsgálása során az alábbiakat állapítottam meg.

A Zala-Müllex Kft. (8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.) a Harasztifalu 049/3-4 hrsz.-ú lerakón (B3 kategória) lerakással kommunális hulladékot ártalmatlanít. A tevékenység a környezetvédelmi hatóság VAV/KTF/2479-25/2015. számú egységes környezethasználati engedélyével rendelkezik

(VA/KTF01/2231-11/2016., VA-06/AKF05/2002-8/2017., VA-06/AKF05/211-3/2018., VA-06/AKF05/211-5/2018. sz. alatt módosítva).

A hulladéklerakással, valamint a hulladéklerakóval kapcsolatos egyes szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 4. § (3) bekezdés be) pontja értelmében B3 kategóriájú hulladéklerakón nem veszélyes hulladékként kezelhető veszélyes hulladék külön medencében is lerakható.

A rendelet 2. sz. mellékletének 2.2.2. pontja alapján azbesztet tartalmazó építési-bontási hulladék B1b (és B3) kategóriájú hulladéklerakón vizsgálat nélkül átvehető, ha a hulladék az azbeszten kívül más veszélyes összetevőt nem tartalmaz.

A tervezett palahulladék lerakása a meglévő lerakó V. ütemének 5 db szigetelt kazettája közül a legészakibba (22,65 em³) tervezett, a lerakáshoz új létesítmény nem épül.

A folytatott tevékenység során szennyvíz nem keletkezik, a tevékenység a csapadékvizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra nincs hatással, vízbázis védőterületet nem érint, felszíni és felszín alatti vizek minősége védelmére jogszabályban meghatározott előírások érvényesíthetők.

Felhívom a figyelmét, hogy az igénybevételre tervezett szigetelt kazetta csurgalékvízvezetése (D11) és a lerakótéren lévő többi, kommunális hulladékot tartalmazó kazetta csurgalékvíz elvezetése (D12-15) jelenleg közös csurgalékvízmedencébe (2 em³) tervezett, így a jogszabályban B3 hulladéklerakón történő veszélyes hulladéklerakásra előírt elkülönülési kötelezettség megítélésünk szerint részlegesen teljesül. Javasoljuk az egységes környezethasználati engedélyezés során külön csurgalékvízvezetés, gyűjtés kialakítását.

A rendelkezésemre álló iratok, valamint a kérelem és a mellékleteként benyújtott dokumentáció érdemi vizsgálatát követően a fenti jogszabályi hivatkozásokat figyelembe véve a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Jelen szakhatósági állásfoglalást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 55. § (1) és (2) bekezdése alapján adtam.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.

A Vízügyi Hatóság hatáskörét, valamint illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés 6. pontja, valamint a 10. § (2) bekezdése és a 2. számú melléklet 6. pontja, továbbá az 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet 9. fejezet 2-3. pontja állapítja meg.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint iparbiztonsági hatóság 36800/2207-1/2018.ált. számú szakhatósági állásfoglalását az alábbiakkal indokolta:

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály VA-06/AKF05/2668-3/2018. számú megkeresésével, a *Zala-Müllex Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Kft. Harasztifalu, 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladékkezelő telepen tervezett palahulladék lerakó környezeti hatásvizsgálati eljárásában* a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságot (a továbbiakban: Szakhatóság) szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 1. § (1) bekezdése és az 1. melléklet 9/4. pontja alapján a környezeti hatásvizsgálati eljárásában a hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szerve által vizsgálandó az ipari baleseti kockázatok tekintetében a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleseteknek való kitettségéből eredő várható hatások elbírálása; a természeti ka-

tasztrófáknak való kitétség tekintetében: annak elbírálása, hogy a kérelem megfelelően tartalmazza-e a telepítési hely környezetében feltárt kockázatokat és azok várható hatásait.

A szakhatósági megkeresés mellékleteként elektronikus úton közzétett, a Pannon Öko-Ráció Kft. által 2018 novemberében készített dokumentáció átvizsgálása során az alábbiakat állapítottam meg:

A Zala-Müllex Kft. Harasztifalu, 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladékkezelő telepen tervezett palahulladék lerakó vonatkozásában ipari balesetek kockázatával, valamint ipari katasztrófáknak való kitétséggel nem kell számolni.

Veszélyes anyagokkal foglalkozó alsó- és felső küszöbértékű üzemek Vas megyében Kemenesmihályfán, Répcelakon, Sárváron és Hegyfalun találhatóak.

Harasztifalu település az III. katasztrófavédelmi osztályba került besorolásra, természeti katasztrófák bekövetkezésének az esélye csekély.

A rendelkezésemre álló iratok, valamint a kérelem és a felülvizsgálati dokumentáció érdemi vizsgálatát követően a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Szakhatósági állásfoglalásomat az *általános közigazgatási rendtartásról* szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: **Ákr.**) 55. § alapján adtam ki.

A fellebbezés lehetőségét az **Ákr.** 55. § (4) bekezdése alapján zártam ki.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság katasztrófavédelmi szempontú szakhatósági hatáskörét a *katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról* szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kattv.) 25. § (1) bekezdés, a *veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről* szóló 219/2011. (X. 20.) Korm. rendelet 1. § 2a. pontja, 4. § (3) bekezdése, valamint a *katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról* szóló 2011. évi CXXVIII. törvény végrehajtásáról szóló 234/2011. (XI. 10.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kattv. vhr.) 12. § a) pontja, 21. § (2) bekezdése, valamint a Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése és az 1. melléklet 9/6. pontja határozza meg.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság katasztrófavédelmi szempontú illetékességét a Kattv. 22. §. (1) bekezdés b) pontja, valamint a Kattv. vhr. 3. § (1), (3) bekezdése és az 1. melléklet a) pont 18. bekezdése határozzák meg.

A Vas Megyei Kormányhivatal Körmentli Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály VA-02/NEO/02063-2/2018. számú szakkérdésre adott válaszát az alábbiakkal indokolta.

„A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya megkereste a Körmentli Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályát (továbbiakban: Járási Hivatal), a Harasztifalu, Nyárfasor 049/3. és 049/4. hrsz. alatti hulladékkezelő telepen tervezett palahulladék lerakó, a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Kormányrendelet (továbbiakban: 71/2015. Kormányrendelet) 28. § (1) bekezdése alapján.

A benyújtott megkeresésben az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedő követelményeket vizsgáltuk.

A dokumentáció szerint, a Zala-Müllex Kft. egy speciális veszélyes hulladék (azbesztes hulladék) lerakót tervez, Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti telephelyén, a már kialakított műszaki védelemmel rendelkező hulladéklerakó V. üteme helyén. Harasztifalu közigazgatási területe a vonatkozó jogszabály szerint, nem nitrát érzékeny területen található. A felszín alatti víz állapota szempontjából a telephely érzékeny területnek minősül, nem érinti vízbázis védőterületét. Felszíni

vizeket a hulladéklerakó nem érint. A telephelytől keletre kb. 220 méter távolságban húzódik a Szemcse-Megyefői árok. A lerakótól mintegy 1,5 km-re, dél-délkeleti irányban található a település vízellátását biztosító üzemelő sérülékeny Körmendi Körzeti Vízbázis hidrogeológiai védőterülete. A telephely ivóvíz ellátása a város közműhálózatáról történik, a keletkező kommunális szennyvizet egy zárt, műszaki védelemmel ellátott 20 m³-es gyűjtőaknába vezetik. A telephelyen a hulladékkal dolgozó alkalmazottak egyedi védőfelszereléseinek biztosítása folyamatosan történik. A veszélyes hulladék a csapadékvíz által nem oldódik, belőle a kötött állapota miatt semmilyen többlet szennyezőanyag kioldódás nem várható, így a csurgalékvizek külön kezelésére nincs szükség.

A legközelebbi védendő objektum (Harasztifalu legközelebbi lakóháza) légvonalban kb. 1750 m-re nyugati irányban található.

A számítások alapján a zajforrás hatásterülete 97 m, a telephely gépeinek levegőtisztaság-védelmi hatásterülete 140 m, az azbesztlerakó gépeinek levegőtisztaság-védelmi hatásterülete 17 m, a TSPM levegőtisztaság-védelmi hatásterülete 24 m.

A szakkérdés vizsgálata során az alábbi jogszabályt vettem figyelembe:

- az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 46. §,
- azbeszttel kapcsolatos kockázatoknak kitett munkavállalók védelméről szóló 12/2006. (III. 23.) EüM rendelet,
- a hulladéklerakással, valamint a hulladéklerakóval kapcsolatos egyes szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 4. §-ban jelzett 2. számú melléklet 2.2.2. pontja.

Döntésünket a hivatkozott jogszabályhely alapján hoztam.

A szakkérdés során eljárási költség nem merült fel.

A Járási Hivatal hatáskörét 71/2015. (III. 30.) Kormányrendelet 28. § (1) bek. utalt 5. mell. 1.3. pontja tartalmazza, az illetékessége a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Kormányrendelet 5. §-on alapul.

A kiadmányozási jogot a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi, kerületi) hivatalokról szóló 66/2015. (III. 30.) Kormányrendelet 10. § d) pontjában kapott felhatalmazás alapján kiadott, a Vas Megyei Kormányhivatalt Vezető Kormány megbízott 1/2017. (I. 02.) számú utasításának 2. sz. függeléke alapján gyakoroltam."

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály VA-06/AKF02/69-1/2019. számú szakkérdésre adott válaszát az alábbiakkal indokolta.

"A Zala-Müllex Kft. (8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.) tárgyi ügyben engedélykérelmet nyújtott be T. Hatósághoz, mely engedélyezési eljárásban szakkérdés vizsgálata céljából keresték meg az erdészeti hatóságot.

A mellékelt tervdokumentációt áttanulmányozva megállapítottam, hogy a tervezett beruházás nem érint az Országos Erdőállomány Adattárban szereplő területet, azonban szomszédos azzal (Harasztifalu 033/17, 033/18, Körmend 0402/4 és 0419/2 hrsz. – erdészeti azonosító: Harasztifalu 23 B, C, D, E, Körmend 32 A, NY, 33 A, NY), ezért a rendelkező részben foglaltak szerint nyilatkoztam.

A szomszédos erdőterület védelméről a hivatkozott jogszabályhelyek alapján rendelkeztem.

Hatáskörömet és illetékességemet a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 11.§ (1) bekezdése, 12.§ (5) bekezdése és a 2. számú melléklete rögzíti. A járási hivatalvezető a kiadmányozási jogát az 1/2017. (I. 2.) számú kormány megbízotti utasítással kiadott Kiadmányozási Szabályzat 6. számú függeléke alapján ruházta

át, a kiadmányozási jog átruházása a járási hivatalvezető hatáskörét nem érinti.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály VA-06/AKF03/00007-2/2018. számú szakkérdésre adott választ az alábbiakkal indokolta.

„A környezeti hatástanulmány részletesen bemutatja a talajnak, mint hatásviselő elemnek a beruházás kivitelezése és üzemelése során várható állapotváltozását, amelynek alapján megállapítottam, hogy a környezetvédelmi engedély megadásának talajvédelmi szempontból nincs akadálya.

Az elsőfokú talajvédelmi szakkérdésben kiadott szakmai véleményemet a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése (5. sz. melléklet I/5. pont) által biztosított jogkörben eljárva alakítottam ki.

A talajvédelmi hatóság hatáskörét a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 52. § (1) bekezdése, illetékességét a 14. § (4) bekezdése állapítja meg.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály VA-06/HF02/00058-2/2019. számú szakkérdésre adott választ az alábbiakkal indokolta.

„Az engedélyezési tervdokumentáció és a rendelkezésemre álló adatok összevetése alapján megállapításra került, hogy az érintett ingatlan a közhiteles régészeti és műemléki nyilvántartásban nem szerepel érintettként, így a tervezett beruházás megvalósulása során örökségvédelmi érdekek nem sérülnek.

A régészeti lelőhelyek védelméről a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény előírásai szerint gondoskodni kell.

Az engedélyezési eljárásához kapcsolódó örökségvédelmi szakkérdés véleményezésére a fent hivatkozott jogszabályokon kívül hatáskörömet az kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 68/2018. (IV. 9.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés a) pontja és 87. § (1) bekezdése, illetékességemet az 1. számú melléklete állapítja meg.”

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály, mint bányafelügyelet a VE-V/001/2927-2/2018. szakkérdésre adott választ az alábbiakkal indokolta.

„A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztálya (továbbiakban: Hatóság) tárgyi ügyben megkereste a Veszprém Megyei Kormányhivatalt (továbbiakban: Bányafelügyelet).

A Bányafelügyelet nyilvántartása alapján megállapította, hogy a tárgyi palahulladék lerakó területén működő szilárd ásványi nyersanyag lelőhely nem található. A bányafelügyelet nyilvántartásában földtani veszélyforrás nem szerepel.

A Bányafelügyelet megvizsgálva a tervdokumentációt megállapítja, hogy a tárgyi hulladéklerakó üzemelése során szennyezéssel nem kell számolni, földtani közegre káros hatást nem gyakorol, földtani veszélyeztetettséget nem jelent.

A fentiekre tekintettel a Bányafelügyelet megállapította, hogy a környezetvédelmi engedély kiadásához a Hatóságnak nem szükséges bányászati-földtani szakkérdés tekintetében feltételeket megadni, figyelemmel a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. melléklet I. 8. pontjában foglaltakra.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Körmendi Járási Hivatal Földhivatali Osztály 10.223/2018. számú -szakkérdésre adott válaszát az alábbiakkal indokolta.

„A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 31.) Kormányrendelet 5. számú melléklete 1/7. pont alapján a termőföld mennyiségi védelme szakkérdést akkor kell vizsgálni az előzetes vizsgálati eljárásban, ha az eljárás termőföldet érint. A vizsgálat tárgyát képező földrészletek művelés alól kivett területek (szeméttlerakó telep megnevezéssel), a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 2. § 19. pontja alapján termőföldnek nem minősülnek, emiatt az ügyben hivatalunknak hatásköre nincs.

Fentiek miatt az eljárást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 46. § (1) bekezdés a) pontjában és 47. § (1) bekezdés a) pontjában foglaltak alapján megszüntettem.

A fellebbezési jog feltételeire vonatkozó tájékoztatás az Ákr. 55. § (4) bekezdésén alapul.

A kiadmányozási jogot a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi, kerületi) hivatalokról szóló 66/2015. (III. 30.) Kormányrendelet 10. § d) pontjában kapott felhatalmazás alapján kiadott, a Vas Megyei Kormányhivatalt Vezető Kormány megbízott 1/2017. (I. 2.) számú utasításának 2. sz. függeléké 9. pontja alapján gyakoroltam.”

Az eljárás során megkeresett önkormányzat jegyzője a helyi környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozással, valamint a településrendezési eszközökkel való összhang megállapítása érdekében az alábbi véleményeket adta:

A Vasaljai Közös Önkormányzati Hivatal Rádóckölkedi Kirendeltségének Jegyzője Hf/3-2/2019. számú levelében az alábbi véleményt adta:

„A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya (9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály u. 2.) szakhatósági megkeresésére a Zala-Müllex Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Kft. (8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.) megbízásából eljáró Pannon Óko-Ráció (9700 Szombathely, Szent Flórián krt.2.) kérelme alapján, a Zala-Müllex Kft. által Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladékkezelő telepen tervezett palahulladék lerakó környezeti hatásvizsgálata tárgyában Harasztifalu községet érintően a szakhatósági hozzájárulás tekintetében az alábbiak szerint döntöttem.

A környezeti hatásvizsgálati eljárásában előírt szakhatósági hozzájárulást

kikötés nélkül megadom.

A beruházás helyi környezet- és természetvédelmi önkormányzati rendelettel szabályozott területet nem érint.

A tervezett beruházás nem ellentétes Harasztifalu Község Önkormányzat Képviselő-testületének Helyi Építési Szabályzatáról és Szabályozási Tervéről szóló önkormányzati rendeletének előírásaival és a településrendezési tervével.

Jelen szakhatósági állásfoglalás az egyéb jogszabályokban előírt engedélyek és hozzájárulások megszerzésének kötelezettsége alól nem mentesít.

Állásfoglalásom ellen jogorvoslattal élni csak az engedélyező hatóság által az ügy érdemében hozott első fokú határozat ellen benyújtott fellebbezésben lehet. A szakhatósági állásfoglalás ellen külön fellebbezésnek nincs helye.

INDOKOLÁS

A Zala-Müllex Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Kft. (8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.) megbízásából eljáró Pannon Öko-Ráció (9700 Szombathely, Szent Flórián krt. 2.) kérelme alapján, a Zala-Müllex Kft. által Harasztifalu, Nyárfasor 049/3 és 049/4 hrsz. alatti hulladékkezelő telepen tervezett palahulladék lerakó környezeti hatásvizsgálata tárgyában a környezeti hatásvizsgálati eljárásában a Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya szakhatósági állásfoglalást kért hatóságomtól a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) 1.§ (6b) bekezdése alapján.

A Korm. rendelet 1.§ (6b) bekezdése alapján hatóságom kötelezettsége a tevékenység helyi környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozással, valamint a településrendezési eszközökkel való összhangjának megállapítása.

A kérelmet és a tervdokumentációt megvizsgálva megállapítottam, hogy Harasztifalu Község Önkormányzata nem rendelkezik a helyi jelentőségű védett természeti területekről szóló önkormányzati rendelettel, Helyi Építési Szabályzattal és településrendezési tervvel ezért a természetvédelmi szakkérdésben a szakhatósági hozzájárulást kikötés nélkül megadtam.

A fentiekre tekintettel a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Döntésem az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban Ákr.) 55.§-ában, a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) 1.§ (6b) bekezdésében foglaltakon, illetve Harasztifalu Község Önkormányzata Képviselő-testületének a község helyi építési szabályzatáról és szabályozási tervéről szóló önkormányzati rendelet előírásain és településrendezési terven alapul.

A végzés tartalmi követelményeit az Ákr. 81.§ (1) bekezdése szabályozza.

A fellebbezést az Ákr. 55.§ (4) bekezdése zárja ki.

Hatáskörömet a Korm. rendelet 1.§ (6b) bekezdése, illetékességemet az Ákr. 16.§ (1) bekezdés a) pontja állapította meg.”

Az eljárás során – a hatásvizsgálati dokumentációban foglaltak alapján – az alábbiakat állapítottam meg.

Zaj- és rezgésvédelem

Zajvédelmi szempontból megállapítottam, hogy a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben foglalt határértékek teljesülnek, a legközelebbi védendő épületeknél nem várható határérték feletti zajterhelés.

Az üzemeltetési zaj vonatkozásában a telephely zajvédelmi szempontú hatásterületén zajtól védendő objektumok nem találhatóak, ezért a zaj- és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Kormányrendelet 10. § (3) bekezdés a) pontja alapján nem kell zajkibocsátási határérték megállapítását kérni.

Levegőtisztaság-védelem

Levegőtisztaság-védelmi szempontból a rendelkező részben előírt kikötéseket a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet –továbbiakban: Korm. rendelet - 26. § (1) és (2) bekezdései alapján tettem.

A Korm. rendelet 4. § (1) bekezdése alapján tilos a légszennyezés, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz.

Éghajlat, klímaváltozás

Klímavédelmi szempontból a projekt – volumenéből adódóan – kismértékű hatást képvisel.

Földtani közeg védelme

A tervezett tevékenységgel a földtani közeg minőségére potenciális veszélyt jelentő tevékenységek/objektumok köre alapvetően nem bővül. A műszaki figyelem betartása mellett a földtani közeg elszennyeződésével nem kell számolni. Megállapítható, hogy a földtani közegre normál üzemvitel esetén a tervezett palahulladék-lerakási tevékenység nem gyakorol jelentős negatív hatást. A földtani közeg esetlegesen bekövetkező havária esemény alkalmával szennyeződhet.

A kikötéseket a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII.21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdésében, és a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 6. § (1) és (2) bekezdéseiben, valamint a 15. § (1) bekezdésében foglaltak alapján tettem.

Táj- és természetvédelem

A tárgyi ipari tevékenységgel érintett **Harasztifalu Nyárfasor 049/3 és 049/4** hrsz-ú „kivett szeméttlerakó telep” művelési ágú külterületi ingatlanok nem állnak országos vagy európai közösségi jelentőségű természetvédelmi oltalom alatt. A legközelebbi természetvédelmi szempontból értékes élőhelyek az objektumtól közel 4,0 km-re délre található Körmenyi Kastélypark országos jelentőségű védett természeti területe és az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi oltalom alatt álló Natura 2000 területek /HUON 20008 jelű Rába és Csörnöc-völgy megnevezésű Jávahagyott Kiemelt Jelentőségű Természet-megőrzési Terület/.

A telephelyen jelentős a vegetációmentes felület aránya, az eredeti vegetáció nem ismerhető fel, természet-közeli élőhelyek nem találhatók, védett faj előfordulásáról nincs információ.

A területen települési szilárd és kis mértékben egyéb ipari eredetű hulladékok fogadásával, kezelésével és lerakásával foglalkoznak a többször módosított, VAV/KTF/2479-25/2015. számú egységes környezethasználati engedély előírásaival összhangban. A jelenlegi hatásvizsgálat egy speciális veszélyes hulladék, az azbeszt-tartalmú építőanyag (hullámpala, síkpa) lerakója kialakítására vonatkozik a már meglévő, műszaki védelemmel ellátott V. ütem északi részén.

A tevékenység bővítése a meglévő telephelyen belül, depóniák mellett valósul meg, önálló tájkökológiai funkciója és így tájképi szempontból hatása nincs.

A telepről elfolyó csapadékvíz befogadója a Szemcse-Megyefői árok, amely a Rába-folyóba ömlik, de szennyezőanyag kioldódás nem várható a deponált és deponálni tervezett anyagok minősége miatt. A kommunális szennyvíz zárt gyűjtőbe, a depóniák csurgalékvize pedig megfelelő védelemmel ellátott tározóba kerül, következésképpen a környező élő vízfolyáshoz kötődő flóra vagy fauna nem veszélyeztetett.

A tervezett tevékenység a településrendezési terv módosítását nem teszi szükségessé.

sokféleségének megóvása érdekében minden tevékenységet a természeti értékek és területek kímélésével kell végezni.”, illetve a 17.§ (1) bekezdése szerint „A vadon élő szervezetek igénybevételével és terhelésével járó gazdasági, gazdálkodási és kereskedelmi tevékenységet a természeti értékek és rendszerek működőképességét és a biológiai sokféleséget fenntartva kell végezni.” – mely jogszabályi előírásoknak tárgyi tevékenység a beadott dokumentáció szerint megfelel.

Fentiek alapján a környezetvédelmi hatásvizsgálati dokumentáció táj-, természetvédelmi szempontból elfogadható, a környezetvédelmi engedély kiadható.

Hulladékgazdálkodás

A hatályos jogszabályok, valamint a telephelyi technológiai fegyelem betartásával hulladékgazdálkodásból eredő jelentős környezeti kockázattal nem kell számolni.

A benyújtott dokumentáció megállapításai alapján megállapítottam, hogy a tevékenység – a határozat rendelkező részének IV.-VI. fejezeteiben foglalt kikötések, környezetvédelmi előírások betartása esetén – a környezetvédelmi érdekeket nem sérti, ezért környezetvédelmi engedély kiadásáról határoztam.

Döntésemet a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 66. § és a Khvr 6-11/B §-ai alapján hoztam meg, figyelemmel az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 80. § (1) bekezdésében foglaltakra.

Az Ügyfél igazoltan megfizetett 2 250 000 Ft (azaz kettőmillió-kettőszázötvenezer forint) igazgatási szolgáltatási díjat a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 2. § (1) bekezdése, valamint a 2. melléklet 9. 2. pontja határozza meg.

Határozatom elleni fellebbezési jogot Ákr. 116. § (1) és (2) bekezdéseiben foglaltak figyelembevételével tettem lehetővé.

A jogorvoslati eljárás díját az FM rendelet 2. § (5)-(7) bekezdéseire figyelemmel állapítottam meg. Az EÜSZ tv. 1. § 17. pont a)-k) alpontja szerinti jogalanyok tekintetében a fellebbezés benyújtásának módjáról az EÜSZ. tv. 108. § (1) bekezdése rendelkezik.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal hatásköre a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 9. § (1) d) pontján és 13. § (1) c) pontján; illetékessége a 8/A § (1) bekezdésén alapul.

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormány megbízott kiadmányozás rendjéről szóló 1/2017. (I. 2) utasításának 6. számú függelék III. fejezet 2.5. pontja alapján került átruházásra.

A határozatot kapja:

1. Zala-Müllex Kft. - 8900 Zalaegerszeg, Gasparich út 26.
2. Pannon Öko-Ráció Környezetvédelmi Kft. - 9751 Vép, Kodály Z. u. 23.
3. Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (vízügyi hatóság) - 9700 Szombathely, Ady E. tér 1.
4. Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (hivatásos katasztrófavédelmi szerv) - 9700 Szombathely, Ady E. tér 1.
5. Vas Megyei Kormányhivatal Körmenyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály - 9900 Körmeny, Szabadság tér 4. (nepegeszsegugy.kormend@vas.gov.hu)
6. Vas Megyei Kormányhivatal Körmenyi Járási Hivatal Földhivatali Osztály - 9900 Körmeny, Szabadság tér 4. (foldhivatal.kormend@vas.gov.hu)
7. Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály - 9700 Szombathely, Batthyány tér 2. (erdesz@vas.gov.hu)

8. Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály - Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály - 9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.
(epitesugy.szombathely@vas.gov.hu)
9. Vas Megyei Kormányhivatal, Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály - 9762 Tanakajd, Ambróczy sétány 2.
(novenyatalaj@vas.gov.hu)
10. Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztály - 8200 Veszprém, Budapest u. 2. (vemkh.banyaszat@veszprem.gov.hu)
11. Vasaljai Közös Önkormányzati Hivatal Rádóckölkedei Kirendeltsége – 9784 Rádóckölked, Fő utca 92.

Szombathely, 2019. március 26.

**dr. Kovács Györgyi hivatalvezető
nevében és megbízásából:**



**Benicsics Attila
osztályvezető**

